

Deberes sociales

El signo mayor de degradación moral que aqueja a un pueblo es la venta de los individuos para perpetrar los crímenes de sangre.

Se explica, aunque jamás tendrá justificación, que el apasionamiento político en momentos de exaltación, individual o colectiva, atente contra la vida de aquel que le ocasionó el estado de arrebato; pero la compra venta a sangre fría para eliminar a un semejante, e acecho vergonzoso de la víctima y la inhumanidad salvaje de casarlo como a una fiera, ante ningún pueblo civilizado puede merecer la aprobación.

Y de esa condenación expresa se libra menos el instigador que el instrumento: el que se preste a tan bajos menesteres es evidentemente un ser degenerado, pero el que aquí a o compra para cometer el crimen es mucho más reprobable y más merecedor de un escarmiento social.

Pero ocurre en esta clase de delitos, que casi siempre queda oculto el impulsor y solo pesa la ley, cuando pesa, sobre el ejecutor, que a veces, y sin que esto sea una justificación, por su estado moral y social casi puede llamarse irresponsable.

Esos jóvenes detenidos en Sevilla, autores de varias hazañas de esta índole, han decarado, según relato de la prensa que percibían diariamente 10 pesetas por su profesión de pistoleros y una gratificación de veinticinco cuando ocasionaban una víctima.

No sabemos en el ambiente moral y material en que se habrán desarrollado esos jóvenes: A veces, por perversión únicamente, o por el contagio de compañías peligrosas, jóvenes, que no pueden alegar falta de cultura, aparecen envueltos en sucesos que denotan el refinamiento de la depravación.

Pero una gran mayoría, y para el no hay más que leer las estadísticas, pertenecen a esa péyade inculca del arroyo, en el que aprendieron y adquirieron, por desgracia para ellos y para la sociedad, los vicios más repugnantes.

Por eso hemos creído que muchos, acaso la mayor parte de los males que aquejan a los pueblos modernos es la falta de atención a la juventud humilde.

Se las ve pulular a hora y a deshora por los lugares peligrosos y no se advierte por parte alguna la acción tutelar de la sociedad.

Si a ello se añade que a veces en su propio domicilio, hogares formados también por seres de inferioridad moral, no perciben enseñanzas recomendables, se verá con cuanto motivo existe, y se agrandan esos focos que se consagran a la destrucción y al crimen.

Sabemos que la juventud es propensa a todas las rebeldías; pero aun esas exaltaciones que se originan por el ímpetu de la sangre se ve de un modo claro donde acaba el arranque de la juventud y donde empieza el instinto de la perversión.

Para impedir esos excesos, o por lo menos para que no pueda ser instrumento de manejos oscuros e inconcebibles, lo mismo la autoridad que los ciudadanos están obligados a poner todos los medios a su alcance para una labor educadora.

Se nos dirá que nusega el consejo cuando el interesado no quiere recibirlo; pero del mismo modo que la actuación de los tribunales de la delincuencia infantil llenan una misión social, organismos que se dedicaran a impedir la perpetración del delito, inculcando en su alma, propicia a todas las generosidades, los grandes principios de confraternidad, justicia y libertad, harían seguramente una obra inagotable y eminentemente patriótica.

CONTRARIEDADES AMOROSAS

Una joven intenta suicidarse

Es San Antón (Cartagena) intentó poner fin a su vida, arrojándose a un algibe, la joven de 22 años Catalina Martínez a sensio.

Al darse cuenta la familia y vecinos de la decisión adoptada por la desesperada joven, acudió al lugar del suceso, consiguiendo extraerla en gravísimo estado.

Presentaba varias lesiones en distintos lugares del cuerpo y fuerte conmoción cerebral. Fué trasladada al Hospital, donde se le asistió convenientemente.

De las gestiones realizadas por la Guardia civil, se ha demostrado que la joven llevó a efecto tan fatal propósito por contrariedades amorosas.

El Juzgado correspondiente entien de en el asunto.

ESTAMOS EN SUERTE

El segundo premio en Murcia

Ayer nos vimos sorprendidos con la grata noticia transmitida por nuestro corresponsal en Madrid señor Per péñ, de que había favorecido Murcia en la jugada de ayer con el segundo premio en el número 26.714, premiado con sesenta mil pesetas.

La noticia a ofrecimos al público en transparente colocado en la Asociación de la Prensa y corrió rápidamente por la ciudad, produciendo la natural satisfacción.

Seguidamente nos lanzamos a la calle en busca de noticias y nos enteramos de que el billete pertenecía a la afortunada administración número 3, a cargo de doña Paula Mendoza, situada en la Trapería, esquina a la Plaza de la Cruz.

Del billete, vendió siete décimos el limpiabotas del Hotel Victoria: cinco se los llevó hace tres días el alcalde de Campos del Río y dos los vendió a unos señores que estaban hospedados allí y que marcharon el domingo.

Los tres décimos restantes los devoró el mencionado limpiabotas al popular expendedor ambulante de Lotería conocido por Barto o, el cual ayer mañana a primera hora se los vendió a Gervasio Toral León, dueño del Huerto de Garrido, en el camino de Churra. Este afortunado mortal vino a nuestra Redacción ayer tarde para cerciorarse de forma definitiva, de que era verdad que le habían tocado dieciocho mil pesetas. Y como es natural, lo comprobó, marchando a su casa rebosando alegría.

Nuestra enhorabuena a los agraciados, así como a la lotera de la número 3 doña Paula Mendoza por la suerte que le distingue. En Navidad dió el cuarto premio y ahora ha dado el segundo.

Deseamos vivamente que continúe a racha.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 1

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	84'50
Amortizable 5 %	81'00
Idem 4 %	78'50
Banco de España	510'50
Tabacos	030'00
Franco	47'85
Libras	44'73
Dollars	12'14
Liras	82'45

La nueva organización de la Mancomunidad del Segura

Funcionará asistida de los Comités sindicales de regantes y usuarios de fuerza hidráulica

El Director Técnico asistirá, con voz, pero sin voto. Los delegados de los Consejos y síndicos de los Comités no percibirán remuneración alguna ni del Estado ni de la Mancomunidad

POR TELEGRAFO

Madrid.—El ministro de Obras Públicas facilitó a los periodistas el texto del decreto sobre la nueva organización de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura.

Se dispone en el artículo primero que la Mancomunidad funcione asistida de Comités sindicales de regantes y usuarios de fuerza hidráulica, con atribuciones que se determinan.

Los regantes que pertenezcan a las Mancomunidades constituidas en cada una de las seis zonas en que se divide la cuenca del Segura, elegirán sus delegados en la proporción de la parte regada, en la zona respectiva, a razón de un delegado por cada mil hectáreas o fracción superior a quinientas.

También tendrán derecho a la designación de los delegados, los regantes de la zona denominada, por concesiones de agua sobrante a empresas que la ceden, pero su número será proporcional no a la superficie de dicha zona, sino al caudal utilizado en ella.

Cuando se trate de regadíos en proyecto, el ministerio fijará el número de los delegados que actuarán durante la construcción de las obras y más tarde los que corresponden a la zona efectivamente explotada.

Todos estos delegados integrarán el Consejo Central de regantes.

En el mencionado decreto se determinan las atribuciones que corresponden a este Consejo de Regantes. Este Comité expondrá directamente a los órganos del Gobierno en la Mancomunidad, las propuestas o reclamaciones y cuando haya discrepancias en el seno de mismo, la minoría podrá solicitar se eleve la reclamación al ministerio.

El Consejo redactará un Reglamento, que deberá ser aprobado por el ministro.

Podrá presidirlo, sin voto, un representante del Gobierno. El Director técnico tendrá asistencia, con voz, pero sin voto.

El Consejo se renovará por mitad, cada tres años.

Cuando existan obras: cuya cons-

trucción afecte a una parte del territorio de la Mancomunidad, se constituirán Juntas locales para entender en las cuestiones peculiares de las obras.

Los usuarios de aprovechamientos industriales, elegirán por cada una de las zonas alta, media y baja del Segura, un Consejo central de industriales. Este Consejo se formará por un representante, por cada 5.000 cabas os hora, o fracción superior a 2.500 y un número igual de representantes elegidos por mayoría de votos entre os usuarios.

El Consejo de usuarios designará un Comité de tres síndicos, uno por cada zona.

Por el desempeño de los cargos de delegados en el Consejo y Síndicos en los Comités no se percibirá remuneración alguna ni del Estado ni de la Mancomunidad.

Los delegados del Consejo deberán ser regantes o usuarios industriales. Una vez constituidos los Consejos y Comités, cesarán las comisiones gestoras y Juntas sociales.

Sobre el pleito del partido radical

Nota resolutive del Comité Nacional

Se nos interesa la publicación de las siguientes cartas:

«Sr. director de EL TIEMPO

Muy señor nuestro: Mucho le agradeceremos la publicación de la siguiente nota resolutive del Comité Nacional de partido Republicano Radical y de la carta que con este motivo enviamos al señor Rivera por lo que tiene de interés público su conocimiento.

Muy agradecidos quedan sus afectísimos ss. ss. q. s. m.—José Vinader Mazón y Antonio Pascual Murcia.

La Junta Nacional del Partido Republicano Radical con vista del acta de la Asamblea celebrada por la Junta Provincial del partido de Murcia, el día 13 de Marzo del corriente año, acuerda lo siguiente:

1.º Ratificar plenamente su confianza a dicha Junta Provincial y a su Presidente don Miguel Rivera.

2.º Aprobar asimismo el apartado B de los acuerdos de la Asamblea pero dejándolo o redactado en la siguiente forma: El Partido Republicano Radical de Murcia, ratifica, su subordinación a los organismos oficiales establecidos por las Bases del Partido Nacional, Juntas Municipales, Juntas Provinciales y Junta Nacional y consecuentemente acata las órdenes emanadas de estos organismos o de sus representaciones autorizadas. Por tanto acuerda ver con disgusto la intromisión personal en la política de la Provincia de quienes en su iniciativa no se ajusten estrictamente a las normas fijadas por el programa y por las bases nacionales de organización.

La aplicación de estos principios

corresponde, dentro de su órbita respectiva, a los organismos de partido, reservándose el oportuno derecho de apelación a quienes se consideren agraviados por el acuerdo.

3.º Ratificar el acuerdo de la Asamblea sobre hacer que radiquen en el local social los archivos, ficheros y documentación de Partido en la Provincia.

Resuete las consultas resultantes del acta de la Junta Provincial del Partido Radical de Murcia, e Comité ejecutivo de la Junta Nacional se permite indicar a dicha Junta Provincial la necesidad de resolver inmediatamente las diferencias surgidas en las organizaciones locales y provincial, bien por medio de gestiones amistosas, bien sometiendo tales diferencias al arbitraje de la Junta Nacional.

En uno y otro caso los acuerdos definitivos que se adopten habrán de ajustarse a las Bases Nacionales de Organización del Partido.

CARTA AL SEÑOR RIVERA
Sr. D. Miguel Rivera.

Presente.

Muy Sr. nuestro: Conocida la resolución adoptada por el Comité Ejecutivo de nuestro partido en relación con el llamado pleito del Republicano Radical de Murcia y en acatamiento incondicional, por nuestra parte, a todas sus decisiones, encarecidamente le rogamos convoque inmediatamente (a ser posible el próximo domingo) a las Juntas Municipal y Provincial para dar el debido cumplimiento a lo acordado por la superioridad.

Con este motivo nos reiteramos sus afmos. s. s. s.

q. e. s. m.

Salvador Martínez-Moya, José Cardona, José Vinader, Luis Oñate, Francisco García-Vilalba, José García López, Bustamante Gallar, José Galán, José María Conejero, Alfonso García Valeroel, Antonio Pascual, José Martínez Aharce, Pasqual de Aya, Juan de Dios Hernández Román.

En la Academia de Medicina

Sesión de apertura de la Semana Mental

El próximo sábado a las seis y media de la tarde se celebrará en la Academia de Medicina, el solemne acto de apertura de la Semana Mental.

El acto será presidido por el gobernador civil de la provincia señor Penamaria, pronunciándose discursos.

Durante la Semana Mental disertarán en el Salón de la Academia significadas personalidades, entre ellas los Doctores Albaladejo García, Angel Cremades, Alberca, Ruiz Funes y otros destacados elementos en la Medicina y en la cátedra.

BAUTIZO

En la Iglesia de San Pedro y de manos del M. I. S. don Julio López Maymon, Canónigo de esta S. I. C. ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo a monísima niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña María de los Dolores Valenciano Caballero, joven esposa de nuestro querido amigo el propietario don Julio Andrés Ortiz.

Fueron padrinos, don Vidal Andrés Ortiz, y la bella señorita Josefina Valenciano Caballero, tios de la niña.

A la neófita se puso por nombre el de María de Ovidio.

La ceremonia se llevó a efecto en la intimidad.

Felicidades cordiales al venturoso matrimonio por este acontecimiento, enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos de la bautizada nuestros buenos amigos don Manuel Valenciano Oliva y doña Josefa Caballero Gómez.

SEGUNDO ANIVERSARIO
de la señora

D.ª Josefa Martínez Cortina

que falleció el día 2 de Junio de 1930

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren hoy día 2, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias, de la parroquia de San Bartolomé.

Su sentido esposo, don Antonio Arnaldos Ruiz y demás familia,

ROEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

El Congreso celebra sesión

Se cree no prosperará el criterio de Azaña sobre la cuestión de la enseñanza en Cataluña

Es cierto que Prieto envió a Azaña una tarjeta recordándole los puntos de vista que expuso reiteradamente en el Consejo de ministros

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los diputados se reunieron bajo la presidencia de Besteiro.

En los escaños se observa gran desanimación.

Moreno Mateos se ocupa de la puma de máquinas segadoras en Sevilla, hecho acaecido recientemente.

Casares afirma que se exageraron las informaciones, pues solo fueron destruidas dos máquinas y chamuscadas otras tres.

Anuncia que el Gobierno no hará represión para defenderlas, pues se trata de atentados aislados.

Guerra del Río se interesa porque se conceda un indulto a los condenados por el finero de Guerra.

Dentro del orden del día, continúa el debate sobre la reforma agraria.

A propuesta de Besteiro se acuerda que los turnos sobre la totalidad del proyecto no excedan de media hora.

Intervienen Gomez, Alonso, Aguirre, Sbert y Sanchez Román.

Este afirma que la reforma no servirá para toda España, ya que cada región tiene características especiales.

Añade que la propiedad no puede ser invulnerable, cuando se perjudica la economía del país.

Interviene Crespo y se levanta la sesión.

Comentarios sobre la actitud de Prieto

En la Cámara, se hicieron grandioso comentario sobre la actitud de Indalecio Prieto, en contra del Estatuto catalán.

Se sabe que anoche le visitó el ministro de Hacienda y hoy Marcelino para desvanecer su desconfianza.

Declaraciones del ministro de Obras Públicas

Prieto hizo declaraciones a los periodistas, lamentándose de la política de chismes que se sigue.

Justificó las discrepancias que existen, por pertenecer los ministros que forman el Gobierno a diferentes grupos políticos.

Afirmó que mantiene su criterio autonómico, basado en la fórmula de Las Vascongadas.

Desmintió que hubiera escrito a Azaña una carta. Lo que le escribió fue una tarjeta, recordándole los puntos de vista que expuso reiteradamente en el Consejo último.

No obstante esto, considera que el Estatuto debe aprobarse casi por unanimidad, para que tenga autoridad y permanencia.

Añade que nadie se opone al principio autonomista del Estatuto, que debe ser una obra de la República, pero precisa que cada uno haga concesiones con arreglo a su criterio personal.

La cuestión de la enseñanza en Cataluña

La comisión que dictaminó sobre el Estatuto, ha tomado el acuerdo de mantener íntegro el dictamen, no accediendo a los deseos que se le han hecho, para que se retiren.

Los radicales creen que no prosperará el criterio de Azaña sobre la cuestión de la enseñanza.

Lerroux, indispuerto, estuvo en el Congreso

Aunque Lerroux se hallaba un tanto molesto, por haberse presentado un divieso, acudió a la Cámara.

Sobre la cuestión de los riegos

Una carta del Presidente de la Junta de Hacendados

Se nos interesa la publicación de la siguiente carta.

Murcia 1.º de Junio de 1932. Señor Director de «El Liberal».

Muy Sr. mío y distinguido amigo: Leo en el número de ayer de ese importante diario de su merecida dirección los comentarios que intitula «Lo de los riegos» y solo por esta vez intervengo públicamente en ello por estimar que el asunto está en terreno privado y suficientemente discutido.

Creí que quedaba aclarado debidamente lo que significa Junta y Comisión representativa de los Hacendados de la Huerta de Murcia, con la carta que tuve el honor de enviar a «La Verdad», y tuvo la atención, como los demás diarios locales, de reproducir, quedándoles por ello muy agradecido; pero veo no es así, por cuanto continúa la misma confusión. Repetiré que la Junta está integrada por el cuerpo general de Propietarios y por los Procuradores de acequias y la Comisión representativa es, llamémosle así, la Directiva nombrada en Juntamento, la cual actúa para cumplir la misión que le señalan, las Ordenanzas y ejecutar los mandatos que tengan a bien hacerle los Juntamentos.

Por ello a Comisión representativa que me honro en presidir, presenté al Juntamento extraordinario celebrado el día 19 de mayo próximo pasado una moción, en relación con este asunto, que por unanimidad fué aprobada y cuya clausula segunda decía: «Que pide a todos en estos momentos de exaltación pasional tan comprensible, prudencia y calma, seguros de que bastará la fuerza ordenada de la Ley para defender los derechos de la Huerta Murciana, a cuyo fin acude al Juntamento para que declare si estima o no que, paralelamente al Ayuntamiento, pero con completa independencia de él, se utilicen los procedimientos legales que se consideren oportunos, para alcanzar el restablecimiento de ese derecho privativo, de nuestras Ordenanzas tradicionales».

Y con agregar que la Comisión representativa está poniendo en ejecución ese mandato con arreglo a aquellas facultades, estaría dada su contestación, pero quiero recordar a usted que el día 22 del indicado mes de mayo «El Liberal» publicaba la referencia de una entrevista que había tenido conmigo uno de sus redactores sobre esta cuestión y si la memoria no me es infiel recuerdo que contesté a sus preguntas, entre otras cosas, que los privilegios de la Huerta de Murcia permanecen o han permanecido hasta la fecha al margen de toda intervención del Poder Central, excepción extraordinaria amparada por la ley de aguas vigente, y que en lo ocurrido con las obras de la Puxmarina había que rendirse ante un acto de fuerza, pero nada más; y por último que el asunto sería llevado a los Tribunales de Justicia para que en ellos se resolviera la cuestión de derecho.

Como ésta es la misión que compete a la Comisión representativa de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia a ella habrá de sujetar su actuación y gestiones, de las cuales, en su día, dará cuenta detallada al Juntamento por ser de quien tiene recibido el mandato.

Le saluda con toda consideración y respeto su afmo. amigo y s. s. J. ASENSIO

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Quedó todo deshecho y sin gloria para los organizadores del movimiento

Por telegrama

Madrid.—El ministro de la Gobernación habló con los periodistas del último movimiento extremista.

Afirmó que los desórdenes del día 29 de Mayo constituyeron la tercera y última etapa de la ofensiva roja contra la República.

No hay temor, dijo, de que resurja, porque el tinglado quedó deshecho, sin gloria para los organizadores.

A estos, solamente les quedó como provecho las cantidades cobradas al Socorro rojo.

El hallarse en posesión de esas cantidades, movió a más de cuatro a participar en los sucesos, cuyo fracaso tenían por descontado.

Partido republicano-liberal-democrático

El Comité de Murcia

En Alhama de Murcia ha sido elegido el siguiente Comité del partido liberal-democrático:

Presidentes honorarios, don Melquiades Alvarez y Gonzalez y don Tomás de A. Arderius y Sánchez-Portún.

Presidente efectivo, don Andrés Romero Marín, Propietario.

Vice-presidente, don Antonio Gil Martínez, Propietario y Juez Municipal.

Tesorero, don Tomás Muñoz Aguilera, Industrial.

Contador, don Cristóbal Sánchez Andreu, Propietario.

Vocales: don Pedro Martínez, Propietario; don Sixto Martínez Vicente, Propietario; don Alfonso Díaz Muñoz, Propietario; don Juan García Sánchez, Propietario; don Juan Muñoz Aguilera, Industrial; don José María Díaz Muñoz, Propietario; don Blas Martínez López, Industrial; don Pedro Martínez Martínez, Empleado; don Juan González Cánovas, Propietario.

Secretario, don Higinio Ballesta Cazorla, Estudiante.

V. Congreso Internacional de Ciudades

SESION DEL CONGRESO

Han terminado las sesiones del Congreso Internacional de Ciudades con asistencia de 44 naciones representadas por más de 600 delegados entre los que se contaban la representación española integrada por delegados de Madrid, Sevilla y Barcelona.

Este importante certamen quinto de los de su clase se inauguró solemnemente bajo la presidencia de Lord Derby en el Central Buildings, ocupando puestos de honor los representantes de Barcelona y de Sevilla, ciudades en que se celebró el anterior Congreso Internacional. El Ministro de Higiene dio la bienvenida a los Congresistas dedicando un caluroso elogio a España y a su Unión de Municipios que consiguieron con su esfuerzo que el IV Congreso Internacional de Ciudades fuese señalado como un momento de organización.

En los días restantes se discutieron los temas del Congreso que eran «Modos reales de gestión de los Poderes locales» y «La formación y perfeccionamiento de los funcionarios municipales», interviniendo en las discusiones que fueron tomas traducidas al español como idioma oficial del Congreso muy brillantemente los señores Comas, de Barcelona; Cobos, de Sevilla y Jordana de Pozas, de la Unión de Municipios.

La Sesión de clausura se celebró bajo la presidencia del Duque de York en representación de su padre el Rey de Inglaterra interviniendo en nombre de los Delegados españoles el Alcalde de Madrid y Presidente de la Unión de Municipios. El señor Rico recogió las manifestaciones hechas por el Ministro de Higiene en la sesión inaugural agradeciendo el cariñoso recuerdo a España y afirmó que el deseo de la República es continuar nuestra historia basada en la prosperidad de los principios, contribuyendo a estrechar los lazos de solidaridad entre las naciones, protestando de las falsas informaciones derrotistas que continuamente se hacen circular.

El señor Jordana de Poza hizo un análisis de las finas ideas de la Unión de Ciudades y del avance que representa en todas las naciones.

Aneja al Congreso se ha verificado una importante exposición.

Los Congresistas que están siendo muy obsequiados comienzan sus excursiones y estudios de los servicios de Londres y otras ciudades inglesas.

Se ha acordado el próximo Congreso Internacional de Ciudades se celebre en 1935 en Berlin.

BOLETIN RELIGIOSO

JUNIO.—1932

Esta mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres seculares.

SANTORAL

Día 2

Jueves.—San Marcelino y San Pedro.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Santa Clara.

Día 3.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Merced.—Solemne Novenario que la Juventud Antoniana y demás fieles de Murcia, consagran en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced al glorioso Taumaturgo San Antonio de Padua desde el día 5 del corriente.

Por la mañana. Todos los días se rezará la Novena en las Misas de seis y ocho y por la tarde a las seis y media Exposición del Santísimo.

En San Antonio.—Solemne Novenario que, al glorioso San Antonio de Padua le consagran como Patrón y Titular la Comunidad de Religiosas Franciscanas del mismo nombre de esta ciudad de Murcia y sus especiales devotos.

Dará principio el día 5 del corriente. Todos los días a las ocho, después de la Misa de diez y en el Ejercicio de la tarde a las seis y el último día se empezará el Ejercicio de la tarde a las cinco y media.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

Despacho Central de los Ferrocarriles de M. Z. A.—Murcia

PLAZA APÓSTOLES, 24.—TELÉFONO, 1322

Despacho de billetes a todos los trenes de M. Z. A. sin recargo alguno. Automóviles a la llegada y salida de todos estos a 0'50 por asiento y 0'75 al día a o desde el domicilio.

Expediciones Gran Velocidad.—Precios por expedición: Hasta 5 kgs. pesetas 0'25, de 5 a 10, pesetas 0'30, de 10 a 15, 0'35; de 15 a 20, 0'40, y 0'05 más por cada fracción de 5 kgs.

Pequeña Velocidad.—Hasta 100 kgs., pesetas 0'50 y 0'05 mas por cada fracción de 10 kgs. tanto si se depositan en el Despacho como si se recojen del domicilio.

Se admiten talones para retirar mercancías de la Estación.

NOTA.—Constituyendo el Camionaje un derecho a sumar y cobrar con los portes del Ferrocarril, nada abonarán los remitentes cuyas expediciones sean en porte DEBIDO.

ECONOMIA — RAPIDEZ — GARANTIA

Notas de la Alcaldía

EL SERVICIO DE AGUAS

El Alcalde accidental señor Bautista recibió ayer la visita de los periodistas a quienes manifestó que había recibido varias visitas y que la mañana la había pasado resolviendo asuntos de trámite.

A continuación entregó a la Prensa la nota que mas abajo insertamos, añadiendo que además de esos datos podía asegurar que han habido cerca de un centenar de altas en el abastecimiento de aguas y que este se realiza de día y noche.

He aquí la nota que remite al Alcalde sobre este asunto el ingeniero director de servicio de aguas señor Ferrando.

Tengo el honor de poner en su conocimiento, que como resultado de la gestión a frente de la Dirección de las Aguas Potables, en el mes pasado se han obtenido las siguientes reducciones en los gastos de la estación:

FLUIDO ELÉCTRICO

Según factura de este mes. 4.978'0

Según factura del mes anterior. 6.751'00

Diferencia a favor del Ayuntamiento. 1.772'95

JORNALES

Jornales de un turno completo compuesto de un maquinista 1.º, un id. 2.º y un id. 3.º a razón de 7'50, 6'00 y 5'00 pesetas respectivamente.

Por un an. suma las reducciones. 2.346'45

Además, ha sido aumentado el servicio por cuanto éste es continuo no errumpiéndose como anteriormente se hacía por la noche.

Se han limpiado las balsas de los ríos, trabajo extraordinario y que produce mayor gasto de fluido.

Iva V. S. muchos años.—Murcia de Mayo de 1932.—El ingeniero municipal.—Gerardo Ferrando.—Rubado.—Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dies Puche

fiscal Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble, e Idiomas.

Laboerías, 14

Acuerdos de la minoría agraria

Pedirán votaciones nominales y presentarán una proposición pidiendo se modifique el dictamen sobre el Estatuto de Cataluña

(Por telegrama)

Madrid.—Se reunió la minoría agraria.

Trató de la reforma agraria y del Estatuto catalán.

Después de amplia discusión, se tomó el acuerdo de que durante la discusión de ambos dictámenes, haya siempre en el salón de sesiones, quinientos representantes de la minoría para pedir votaciones nominales a todas las enmiendas que se presenten.

También se firmará una proposición incidental, pidiendo que se modifique el dictamen sobre el Estatuto, atendiendo las sugerencias de Azaña en su discurso del viernes.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Santucar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

F. ROMERO PENALVA

AGENTE DE PRÉSTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado.

Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quién los solicite.

DIRECCIÓN:

Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELÉFONO, 1339.—MURCIA

De la Diputación

DESPACHO ORDINARIO

El Presidente de la Diputación señor Pascua Murcia recibió la visita de los periodistas a quienes dijo que había pasado la mañana resolviendo asuntos de trámite en su despacho con el secretario y el interventor.

UN DONATINO

También dijo el Presidente que la Casa Murciana «Aluminio S. A.», le había enviado una batería de cocina completa con destino a la Escuela del Hogar y de Orientación Profesional de la Mujer.

El señor Pascual Murcia se mostraba reconocidísimo a este generoso rasgo.

Sobre la huelga de Sevilla

Se intenta incendiar la Iglesia en Mairena

Y los vecinos sofocan el fuego

(Por telégrafo)

Sevilla.—En medio de completa normalidad, continúa la huelga en toda la provincia.

En los pueblos, es donde se han sentido más los efectos del paro, pues en la ciudad la vida es normal.

En Mairena, los extremistas intentaron incendiar la iglesia, rociando las puertas con gasolina.

Audieron los vecinos y sofocaron el fuego.

El gobernador y los jefes de la Guardia Civil visitaron al guardia herido, que ha mejorado bastante.

Los servicios municipales siguen prestando, con normalidad.

UN OFICIO DE HUELGA

En Ecija se presentó un oficio anunciando la huelga.

Reunión clandestina

Se han practicado 18 detenciones

Madrid.—En el día de la Confederación, fué sorprendida una reunión clandestina.

La policía practicó 18 detenciones. En dicho local se estaba cotizando para los Sindicatos textil y fabril.

La policía se incautó también de la recaudación que llevaban hecha.

Por los ministerios

Azaña presencia las pruebas que se hacen con armas, fabricadas en España

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita del encargado de Negocios norteamericano, el cual iba acompañado del agregado militar.

A mediodía, acompañado de Ruiz Fornell y Goded, se trasladó al campamento de Carabanchel, donde presencié las pruebas de armas de fabricación española.

LA VIDA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Fernando de los Ríos asistió a la inauguración de una exposición de cuadros en el Museo de Arte Moderno.

Después se trasladó al Colegio de huérfanos de Telégrafos presidiendo el acto de inauguración de varios pabellones.

DECRETOS FIRMADOS

En Hacienda, se firmaron varios ascensos de jefes de administración de primera y segunda clase del Cuerpo de Aduanas.

De Instrucción, se firmó un decreto nombrando Rector de la Universidad de Valencia a don Juan Bautista Peset.

SOBRE DESTROZOS EN EL PARDO

El director general de Propiedades, desmintió la noticia aparecida en un periódico nocturno, que aseguraba se habían originado grandes destrozos en El Pardo.

EN LIBERTAD

Dieron vivas el día del Corpus al anti-guero régimen

(Por telégrafo)

Barcelona. Han sido puestos en libertad, el ingeniero y el médico que día del Corpus dieron vivas en un café céntrico al antiguo régimen.

El gobernador les impuso una multa y un arresto.

Les esperaban sus familiares y amigos, a la puerta de la Cárcel.

SUOSOS EN ARCHIDONA

Los manifestantes disparan contra la fuerza

Y esta repele la agresión, resultando varios heridos

(Por telégrafo)

Málaga.—En Archidona se organizó una manifestación por elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

La Benemérita les invitó a disolverse, pero los manifestantes no les hicieron caso, disparando contra la fuerza.

La Guardia civil se replegó y los extremistas, creyendo que se retiraba, volvieron a hacerles nuevos disparos.

A estos disparos contestó la Guardia civil, resultando cuatro manifestantes heridos, de ellos tres de gravedad.

Los radicales socialistas

Sobre el Congreso celebrado en Santander

(Por telégrafo)

Santander. Terminado el discurso del ministro de Agricultura, usaron de la palabra varios oradores.

El de Zamora habló de la conveniencia de unirse con otros partidos para conseguir determinadas aspiraciones comunes.

Gardón Ordaz trató de la conducta del partido, diciendo que los radicales socialistas están dispuestos a unirse con los socialistas, antes que con otro partido, reconociendo los grandes esfuerzos que hizo el partido socialista para que adviniera la República.

Mostró su opinión, de que ha constituido un grave error el nombramiento de gobernadores civiles.

El ministro de Justicia, detalló su actuación al frente de los ministerios que ha desempeñado, afirmando que los radicales socialistas habían cumplido con su deber en todo momento.

Añadió que el partido radical socialista era un partido de vanguardia que censura todas las violencias par tan de donde partan.

PETARDOS EN GRANADA

Explota uno en la casa del Delegado del Trabajo

(Por telégrafo)

Granada.—En lugares distintos de la capital estallaron diversos petardos.

Uno de ellos fué colocado en una de las ventanas de la casa en que habita el delegado del Trabajo.

También explotó otro en la calle de San Andrés, produciendo gran alarma entre los vecinos.

No se sabe quienes sean los autores de estos actos.

NOTICIAS

JUVENTUD ESTUDIOSA

Con notas de sobresaliente ha terminado el tercer año del Bachillerato, la distinguida señorita María Joaquina Carles Payá.

Reciba tan aplicada alumna nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su familia.

EN LA CATEDRAL

Mañana primer viernes del mes se celebrará la Misa y el ejercicio a las siete y media.

Camisas, Camisetas, Pijamas

Dibujos gran Moda. Casa Antonio Zamora. Platería, 58 y 60.—Teléfono 2620

DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Entre los elegidos figura el hijo de Primo de Rivera

Las vacantes serán ocupadas por elementos de derechas

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Colegio de Abogados se celebraron las elecciones para cubrir los puestos que había vacantes en la Junta.

Triunfó la candidatura de derechas.

Entre los elegidos por aclamación figura José Antonio Primo de Rivera, hijo del general del mismo apellido.

LA MUERTE DE BUGALLAL

El Circulo Conservador organizará una velada

(Por telégrafo)

Madrid.—El fallecimiento del conde de Bugala, ha producido gran sentimiento.

La Prensa publica amplias necrologías detallando los cargos políticos que desempeñó en vida, entre ellos el de Presidente interino del Consejo, al caer Dato asesinado.

El Circulo Conservador ha tomado el acuerdo de organizar una velada necrológica en su memoria, y unos funerales.

Espectáculos

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora titulada «Una amiguita como tú».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Vidas truncadas».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «Llamas de juventud».

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'23; Tomates 0'75; Bajocaa 0'65; Pimientos menudos 1'50; Pimientos gordos 1'25; Boniatos 0'00; Chirivias 0'25; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'0; Guisantes 0'00; Aleachofas 0'0; Habas 0'00; Ajos secos 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'50; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'6; Albaricoques 0'4; Nisperos 0'6; Cerezas 0'70; Melocua 0'00; Naranjas 3'00; Limones 0'40; Sandias 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves 2 de Junio de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/2 noche

El dibujo sonoro en una parte, titulada

PERIQUITO EN EL CAMPO

Estreno de la super-comedia sonora de divertidísimo argumento

UNA AMIGUITA COMO TU

por la bellísima ANNY ONDRA

Nota.—Lunes Extraordinario día 6 de Junio, la super-producción hablada en español, denominada

Resurrección

por LUPE VELEZ y LUIS ALONSO

CENTRAL CINEMA

NO HAY FUNCION

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las seis de la tarde Una atroción sonora.

La portentosa comedia Fox hablada en español por dobles,

Vidas truncadas

por Cive Brooky Conrad Nagel

Nota.—Lunes Extraordinario día 6 de Junio, la más alegre comedia hablada en español,

Su última noche

por Juan de Landa, María Alba, Conchita Montenegro y Ernesto Vilches

CINE POPULAR

Jueves de Gran Moda día 2 de Junio, doble programa

El drama americano en cinco partes, titulada

El muchacho de Sonora

por Tom Tyler

Llamas de juventud

por la escultural Bi lie Dove

EN LA LUZ

—)o(—

Mañana viernes festividad del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará en la Iglesia del convento de La Luz solemne función en honor a tan venerada imagen.

Será celebrante el Muy Ilustre señor don Diego López Taero canónigo de esta Catedral y Director de aquella comunidad, predicando un padre capuchino del Convento de Orihuea. Por la tarde será la última novena estando encargado del sermón el mismo Padre.

A la terminación habrá solemne Misa con el Santísimo Sacramento por el atrio de dicha Iglesia. Como de costumbre tendrá lugar la tradicional romería.

Mancomunidad Hidrográfrica del Segura

—)o(—

REGIMEN DE EMBALSES

Día 31 de Mayo de 1932

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 24.951.450.

Desagüe, metros cúbicos, 300.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.317.772.

Desagüe, metros cúbicos, 138.505

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 2.149.408.

Desagüe, metros cúbicos 481.334.

Pantano de Concepción

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 429.153.

Desagüe, metros cúbicos 90.000.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 362.144.

Desagüe, metros cúbicos 27.068.

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 de los corrientes, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 100.000 pesetas

3.234

CARTAGENA, Barcelona, La Linea, Alcalá de Guadaíra, Tuy

Con 80.000 pesetas

26.714

MURCIA, Onteniente, Barcelona, Sevilla, Madrid

Con 30.000 pesetas

2.402

Estella, Barcelona, Santander, Gijón, Zaragoza

Con 25.000 pesetas

32.155

Madrid, Barcelona, Sevilla, La Linea, Baracaldo

Con 1.500 pesetas

41.244 Madrid, Sevilla, Barcelona

17.038 Madrid, Jerez, Gerona, Mallorca, Sevilla, Valencia

41.541 Sevilla

9.590 MOLINA DE SEGURA, Madrid, La Linea, Cáceres, Ceuta, Martos

23.979 Mallorca

18.200 Almería, Vich, Ripoll, Barcelona, Jerez, Lucena

41.619 Sevilla

15.060 Madrid, Zaragoza, Barcelona

27.108 Vitoria, Barcelona, S. Fernando, Zaragoza, Madrid

13.851 Santander, La Linea, Valencia, Cadiz, Barcelona, Badalona

28.074 Zaragoza, Jaén, Madrid, La Coruña, Sevilla, Barcelona

17.183 La Coruña, Madrid, San Felit de Llobregat, Estepona, Sevilla, Bilbao

32.918 Valencia, Los Campillos, Madrid, Santander, Bilbao

6.392 Reus, Barcelona, San Felit de Llobregat, Madrid, Lora, Sevilla

18.180 Gijón, Córdoba, Huelva, Segovia, Guernica, Lugo, San Felit de Llobregat

De espectáculos

Hoy en el Circo «Una amiguita como tú»

Una deliciosa comedia se estrenará hoy en el Circo Villar, que se titula «Una amiguita como tú».

Con decir que Anny Ondra, la celebrada actriz, es la intérprete más destacada de la película, está hecha toda la propaganda.

Babi-Chiva en el Sport Vidal

Con buen éxito debutó el martes en el salón Sport Vidal, la compañía de Babi-Chiva.

Los artistas pusieron los máximos entusiasmos en la interpretación de la obra «Los mártires de la Libertad» siendo aplaudidos.

Para fecha próxima se anuncia el estreno de una obra del autor mureliano Pedro Martínez Vidal «La sonda»

Gobierno Civil

OBRAS EN CARTAGENA

El gobernador civil señor Fernández de Angulo, manifestó a los periodistas que había conferenciado el día anterior con el gobernador propietario señor Peñamaría, el cual le dijo que había conseguido que se aprobaran por el Gobierno los pliegos de condiciones para la realización por concurso, de las obras de los canales del Taibilla.

Con estas obras se tenderá a remediar el paro obrero en Cartagena, donde la crisis es verdaderamente angustiosa.

ELECCION DE VOCALES PATRONOS

También dijo que en el despacho del Gobierno y bajo su presidencia se había verificado la elección de vocales patronos del Jurado mixto de Hoteles, Cafés, Bares y similares.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

Por último expuso el gobernador que las noticias que tenía de toda la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

EL REGRESO DEL SEÑOR PEÑAMARÍA

Según manifestó el señor Fernández de Angulo, probablemente regresará hoy o mañana de Madrid el gobernador propietario.

CARE, SELLERS & WALFORD, Ltd.—ARMADORES

LUIS ARNAUD, AGENTE GENERAL

SERVICIO RAPIDO PARA FRUTA FRESCA

VIA

BILBAO

—)o(—

Facturaciones directas en porte debido a todos los mercados ingleses

1/4

POR JAULITA DE 10 KILOS

desde estación procedencia a Londres, Liverpool y Cardiff

MAS RAPIDEZ

MAYOR ECONOMIA

MEJOR DISTRIBUCIÓN

Agencia en Murcia

